

СОГЛАСОВАНО
Глава города Новочебоксарска
Чувашской Республики
М.Д. Семенов


(подпись) 28.10.2024
(дата)

ПРОГНОЗ
социально-экономического развития города Новочебоксарска
Чувашской Республики на среднесрочный период 2025–2027 годов

Прогноз социально-экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики на 2025–2027 годы (далее – прогноз) разработан исходя из задач, поставленных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 г. № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», положений Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года, утвержденной Законом Чувашской Республики от 26 ноября 2020 г. № 102, муниципальных программ города Новочебоксарска Чувашской Республики, современного состояния и тенденций социально-экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики, с учетом трендов развития экономики и перспектив государственных мер поддержки.

1. Оценка достигнутого уровня социально-экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики.

Уровень социально-экономического развития города Новочебоксарска в 2023 году характеризовался следующими показателями:

индекс промышленного производства – 144,1 процента (по Чувашской Республике – 130,7 процента);

объем инвестиций в основной капитал – 131,2 процента (по Чувашской Республике – 113,2 процента);

объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» – 129,1 процента (по Чувашской Республике – 117,2 процента);

объем ввода жилья – рост в 2,2 раза (по Чувашской Республике – 91,8 процента);

потребительская инфляция (декабрь к декабрю) на уровне показателя по Чувашской Республике – 107,3 процента;

оборот розничной торговли – 116 процентов в сопоставимых ценах (по Чувашской Республике – 112,1 процента);

реальная заработная плата работников организаций – 115 процентов (по Чувашской Республике – 114,8 процента);

реальные располагаемые денежные доходы населения – 106,1 процента (на уровне среднереспубликанского показателя по Чувашской Республике);

Уровень зарегистрированной безработицы к численности трудоспособного населения – 0,3 процента.

Уровень социально-экономического развития города Новочебоксарска в январе – августе 2024 года характеризовался следующими показателями:

оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства составил за 8 месяцев – 50 млрд. рублей, или 109 процентов к аналогичному периоду прошлого года;

объем отгруженных товаров промышленного производства по крупным организациям за январь – август увеличился до 33,5 млрд. рублей и составил 105 процента к аналогичному периоду прошлого года, в том числе по обрабатывающим производствам объем отгрузки увеличился на 2,4 процента;

в январе-июле 2024 года сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов МСП) в действующих ценах составил 3 млрд. рублей прибыли;

объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» за 8 месяцев вырос на 2,9 процента к аналогичному периоду прошлого года – до 527,1 млн. рублей;

в эксплуатацию введены 193 квартиры, в общей сложности – 12,6 тыс. кв. метров жилья;

инвестиции в основной капитал за 1 полугодие 2024 года составили 2,4 млрд. рублей с ростом на 75 процентов к уровню 1-го полугодия 2023 года;

оборот розничной торговли – 12,2 млрд. рублей (около 117,1 процентов к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимых ценах);

оборот общественного питания составил около 318 млн. рублей с ростом на 7,9 процентов к уровню аналогичного периода прошлого года в сопоставимых ценах;

среднесписочная численность работающих в организациях г.Новочебоксарска (не относящихся к субъектам МСП, средняя численность которых превышает 15 человек) на уровне 18,6 тыс. человек;

средняя номинальная заработная плата, начисленная за 7 месяцев работникам организаций (не относящихся к субъектам МСП, средняя численность которых превышает 15 человек), составила 58581,9 рублей, что на 10 процентов ниже среднереспубликанского уровня (62201 рубля). По сравнению с аналогичным показателем прошлого года рост заработной платы в данной категории составил 19,5 процента;

на 1 сентября в качестве безработных зарегистрированы 163 человека. Уровень безработицы по отношению к численности трудоспособного населения - 0,2 процента, на портале «Работа России» имеется 3,4 тыс. вакантных рабочих мест;

Численность населения на 1 января составила 120,8 тыс. человек. Показатель рождаемости в расчете на 1000 человек населения за 7 месяцев 2024 года составил 7,9 промилле, смертности – 11,7. Число умерших превысило число родившихся в 1,6 раза (в целом по республике - в 1,7 раз). Миграционный прирост в январе – июле 2024 года составил 377 человек против 427 человек в январе – июле 2023 года. Число зарегистрированных в органах ЗАГС браков уменьшилось по сравнению с соответствующим периодом 2023 года на 10, или на 2,8%, количество разводов - на 4, или на 1,3%.

2. Характеристика условий социально-экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики на среднесрочный период

В 2024-2026 годы траектория развития города Новочебоксарска в векторе развития Чувашской Республики, как субъекта Российской Федерации в значительной степени будет определяться результативностью реализации мер структурной перестройки экономики в рамках решения ряда приоритетных задач, определенных Президентом Российской Федерации в качестве следующих национальных целей:

«Сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи» – достижение будет обеспечиваться в рамках мероприятий, направленных на обеспечение народосбережения, защиту материнства и детства, решение жилищных проблем, формирование условий для увеличения продолжительности жизни, повышение доходов уязвимых групп граждан и сокращение степени неравенства по доходам населения;

«Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности» – предполагает комплекс мероприятий, направленных на продвижение и защиту традиционных российских духовных ценностей, создание системы профессионального развития педагогических работников и поддержку талантливой молодежи;

«Комфортная и безопасная среда для жизни» – предусмотрены мероприятия по повышению доступности жилья, региональной инфраструктуры, в том числе увеличение точек экономического роста в рамках формирования опорных населенных пунктов;

«Экологическое благополучие» – предполагает формирование экономики замкнутого цикла, поэтапное снижение выбросов опасных веществ в окружающую среду;

«Устойчивая и динамичная экономика» – отражает приоритеты экономического развития, включающие увеличение инвестиций в основной капитал, реальный рост экспорта несырьевых неэнергетических товаров, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, повышение производительности труда, рост производства продукции агропромышленного комплекса, повышение туристической привлекательности территорий.

Комплекс системных мероприятий ориентирован на реализацию национальных целей в области технологического лидерства и цифровой трансформации, экономики и социальной сферы.

Основные показатели прогноза разработаны в двух вариантах – базовом и консервативном. Базовый вариант описывает наиболее вероятный сценарий развития экономики. Консервативный вариант основан на предположении ухудшения внешнеэкономической ситуации и усиления санкционного давления.

Базовый вариант прогноза рассматривается как основной. При разработке проекта бюджета города Новочебоксарска Чувашской Республики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов используется базовый вариант прогноза.

3. Оценка факторов и ограничений социально-экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики на среднесрочный период.

В целом социально-экономическое развитие города Новочебоксарска в векторе развития Чувашской Республики осуществляется в условиях внешней санкционной политики и ответных экономических мер Российской Федерации. Вследствие введения торговых, технологических, финансовых ограничений со стороны ряда государств ключевые изменения касаются отраслевой структуры экономики, технологий, логистических маршрутов, производственных связей, рынков сбыта, объемов производства, ценообразования, подходов к распределению рабочей силы.

Реализация комплекса мер по адаптации региональной экономики осуществляется в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Планом первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления, одобренным президиумом Правительственной комиссии по повышению устойчивости российской экономики в условиях санкций 15 марта 2022 г. (далее – План первоочередных действий), с учетом его дополнения мерами в зависимости от изменения экономической ситуации. В республике реализуется План обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Чувашской Республике, утвержденный распоряжением Главы Чувашской Республики от 3 апреля 2020 г. № 151-рг, в целях решения вопросов обеспечения финансовой стабильности, устойчивого и бесперебойного функционирования организаций, наличия продовольственных и непродовольственных товаров и недопущения резкого изменения цен действует Штаб по поддержке устойчивости экономики Чувашской Республики в условиях санкционного давления.

К основным факторам и ограничениям (рискам) развития муниципальной экономики на среднесрочный период относятся:

усиление действующего санкционного режима;

замедление мировой экономики, что создает риски для развития видов экономической деятельности, ориентированных на экспорт;

жесткая конкуренция на внутренних и мировых рынках технологий, обуславливающая трудности выхода на эти рынки с инновационной продукцией;

ослабление рубля и возможный рост инфляции на фоне углубления геополитического кризиса;

ужесточение денежно-кредитной политики, что отразится на инвестиционной активности, снижении объема привлекаемых частных инвестиций;

исчерпание ресурса по численности занятых в экономике, миграционный отток трудоспособного населения в регионы и страны с более развитой экономикой.

Несмотря на риски, связанные с возможным ухудшением внешних условий развития, экономика города продемонстрировала устойчивость к происходящим изменениям благодаря системному подходу в Чувашской Республике к региональному управлению, целостности и адаптивности реализуемой экономической политики, в рамках которой реализуются меры по:

обеспечению максимальной свободы хозяйственной деятельности за счет сокращения избыточных процедур, оптимизации контрольно-надзорной деятельности, ускорения бюджетирования, расширения мер налогового стимулирования;

обеспечению бесперебойной работы организаций и выстраиванию новых логистических и производственных цепочек за счет системной поддержки промышленности и системообразующих организаций, льготного кредитования, действия программы импортозамещения;

переориентации регионального экспорта на рынки дружественных стран, выстраиванию новых логистических коридоров;

поддержке внутреннего спроса в региональной экономике посредством действия программ льготного кредитования, грантовой поддержки бизнеса, применения мер содействия расширению импорта;

формированию благоприятного инвестиционного климата;

расширению возможностей для обеспечения занятости населения за счет предотвращения закрытия производств, действия программ переобучения, расширения перечня мероприятий, включаемых в программу социальной адаптации получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта.

4. Направления социально-экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики и целевые показатели одного или нескольких вариантов прогноза на среднесрочный период, включая количественные показатели и качественные характеристики социально-экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики.

Обобщающим показателем экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики является объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами, характеризующий достигнутый уровень производства товаров и услуг по основным отраслям экономики.

По оценке, в 2024 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами в действующих ценах составит 101 процент, в 2025 году по базовому варианту – 110 процентов, в 2026–2027 годах – 106,7–109,1 процентов. В 2027 году объем отгруженных товаров промышленного производства превысит уровень 2023 года на 30 процентов.

Индекс промышленного производства в 2024 году, по оценке, составит 92,3 процента к предыдущему году, в 2025 году по базовому варианту прогноза – 106 процентов, в 2026 году – 104,3 процента, в 2027 году – 106,7 процента.

Основными драйверами экономического роста в отраслевом разрезе в 2025–2027 годах выступают отрасли, ориентированные на формирование предложения, обеспечивающие импортозамещение и инвестиционно-инновационную модель развития, в том числе производство химических веществ и химических продуктов, электронных оптических изделий, производство текстильных изделий, пищевых продуктов, обработка древесины. По мере переориентации на новые рынки в структуре роста будет повышаться роль экспорта.

В условиях сокращения импорта и ухода иностранных компаний промышленный бизнес Чувашии ориентирован на локализацию производств в высокотехнологичных отраслях, применение новых технологий, в том числе искусственного интеллекта, что поз-

воляет существенно увеличить скорость его адаптации к меняющимся условиям, повысить эффективность работы, справиться с возникающим дефицитом ресурсов.

Так, в Новочебоксарске реализуется проект «Технология производства перекиси водорода антрахиноновым методом» в рамках заключенного специального инвестиционного контракта (СПИК 2.0). Объем привлеченных инвестиций 8,6 млрд. рублей (всего – 11,1 млрд. рублей). Реализуется проект по созданию частного технопарка «ВОЛГАХИМ».

В целях улучшения инвестиционного климата в Чувашской Республике для реализации крупных инвестиционных проектов проводится работа по активизации следующих направлений поддержки инвестиционной деятельности:

защита инвесторов и содействие заключению долгосрочных контрактов путем заключения специальных инвестиционных контрактов (снижены ставки налогов на прибыль организаций до 0 процентов, на имущество организаций до 0,1 процента);

реализация мероприятий по поддержке промышленных предприятий республики в рамках программ АУ «Фонд развития промышленности Чувашской Республики» Минпромэнерго Чувашии (далее – Фонд), в том числе по поддержке производства и реализации пилотных партий продукции, выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, корректировки технологи-ческой документации. Продолжается выдача займов по региональным программам Фонда «Промышленность», «Инвестиционная деятельность», «Обновление», «Выполнение НИОКР», «Производство и реализация пилотной партии продукции», «Корректировка технологической документации», «Проекты лесной промышленности» и «Предоставление займов организациям с государственным участием»; по совместным программам Фонда развития промышленности Российской Федерации и Фонда «Проекты развития», «Комплекующие изделия», «Производительность труда», «Лесная промышленность»;

реализация мероприятий по возмещению промышленным предприятиям части затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 марта 2023 г. № 194 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение промышленным предприятиям части затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями и Положения о Комиссии по проведению отбора на получение поддержки промышленными предприятиями»;

реализация мероприятий по возмещению промышленным предприятиям части затрат, связанных с приобретением нового оборудования, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 марта 2023 г. № 195 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования, и Положения о Комиссии по проведению отбора на предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования»;

проведение специализированных выставок, презентаций, визитов и активное участие промышленных предприятий в Чувашской Республике в них;

формирование предложений по внесению изменений в формы оказания государственной поддержки на основе предложений промышленных предприятий в Чувашской Республике;

оказание содействия в расширении взаимодействия со стратегическими партнерами путем проведения встреч, совещаний и иных отраслевых мероприятий;

проведение организационных мероприятий по развитию кооперационных связей и организации взаимовыгодного сотрудничества хозяйствующих субъектов регионов Российской Федерации.

В 2023 году городом Новочебоксарском Чувашской Республики подписаны соглашения об установлении дружеских отношений с городом Карши (Республика Узбекистан) и Центральным районом города Минск (Республика Беларусь). В том числе указанным муниципальным образованиям направлена информация о предприятиях города, предложены варианты взаимовыгодного сотрудничества. В 2024 году заключено соглашение с городом Аккра (Республика Гана).

По прогнозной оценке, общий объем инвестиций в основной капитал по городу в 2024 году составит около 5 млрд. рублей, или 104,7 процента к уровню 2023 года. В 2025 году предполагается увеличение объема инвестиций: по базовому варианту на 2,4 процента (5,1 млрд. рублей), в 2025 году - на 11,3 процента (5,7 млрд. рублей), в 2027 году - на 9,3 процента (6,25 млрд. рублей).

Прогнозируемый рост инвестиций в 2025–2027 годах будет связан, в том числе, с реализацией проектов на создаваемых в городе территориях с преференциальными режимами, которые следует рассматривать как перспективные точки экономического роста муниципального образования:

особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Новочебоксарск» (далее – ОЭЗ), которая создана в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2022 г. № 1977 «О создании на территории муниципального образования город Новочебоксарск Чувашской Республики особой экономической зоны промышленно-производственного типа»; мультипликативный эффект от реализации этого проекта – свыше 1 тыс. новых высокооплачиваемых рабочих мест, более 12 млрд. рублей привлеченных инвестиций; зарегистрированы резиденты – ООО «Звениговский», ПАО «Химпром», ООО «Авиатор», ООО «УК «Индустриальный парк «Сеспель».

В настоящее время на территории города Новочебоксарска продолжается реализация следующих крупных инвестиционных проектов:

проекты по модернизации существующих и созданию новых производств на базе ПАО «Химпром»;

завершение строительства производства перекиси водорода мощностью 50000 тонн в год ООО «Волжская перекись» в формате механизма СПИК 2.0;

ООО «Звениговский» – расширение производства и строительство завода по переработке молока, лаборатории, административного здания, завершение строительства завода по производству полуфабрикатов стоимостью 1300 млн. рублей;

«Организация серийного производства системы покрытий на основе «Elcon Zintech», «Elcon Zintech 96», «Elcon Zintech 60», «Elcon Zintech Alumel», а также алкидно-каучуковой грунт-эмали Elcon АК, эмали Elcon AL и грунт-эмали по ржавчине 3в1 Elcon, ООО «Элкон».

В 2027 году общая площадь введенного жилья, по оценке (базовый вариант), увеличится до 63,2 тыс. кв. метров, в том числе за счет активной застройки новых микрорайонов.

В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Чувашской Республики на период 2025-2027 годы индекс потребительских цен сложится практически на уровне декабря 2023 года (107,3 процента) и составит к концу 2024 года 107,4 процента. Пик потребительской инфляции в 2024 году зафиксирован в августе, когда индекс потребительских цен увеличился к соответствующему месяцу прошлого года на 9,6 процента. По итогам 2024 года ожидается замедление инфляции.

В условиях завершения перестройки производственно-логистических цепочек инфляция в 2025 году по сравнению с 2024 годом прогнозируется на уровне 4,5 процента (базовый вариант). К концу 2026 и 2027 годов инфляция ожидается на уровне 4,0 и 3,9 процента соответственно, что соответствует либо ниже целевого уровня инфляции, установленного Центральным банком Российской Федерации (4,0 процента).

При прогнозировании показателей развития потребительского рынка исследована динамика показателей за предыдущие годы и восемь месяцев 2024 года. Оборот рознич-

ной торговли в 2024 году, по оценке, составит 18,4 млрд. рублей, или 111,3 процента к предыдущему году в сопоставимых ценах.

Рост потребительской активности в среднесрочной перспективе обеспечит рост показателей розничной торговли и оказания платных услуг населению. В 2025 году по базовому варианту прогноза оборот розничной торговли составит 20,7 млрд. рублей (107,3 процента), в 2026 году – 22,9 млрд. рублей (106,2 процента), в 2027 году – 24,8 млрд. рублей (104,2 процента).

Положительная динамика показателей развития сферы торговли в 2024–2027 годах основывается на перспективном росте реальных располагаемых денежных доходов населения, повышении потребительского спроса, принимаемых Банком России мерах по сдерживанию инфляции. Низкий уровень безработицы, рост реальной заработной платы наряду с ростом потребительского кредитования также продолжат оказывать поддержку потребительскому спросу.

По оценке, в 2024 году сохранятся относительно высокие темпы роста реальных располагаемых денежных доходов населения – 105,6 процента к 2023 году. Вследствие реализации комплекса мер по обеспечению роста и легализации доходов населения, оказанию в полном объеме всех принятых мер социальной поддержки по базовому варианту в прогнозируемом периоде увеличение реальных располагаемых доходов населения составит в 2025 году 105,8 процента, в 2026 году – 104,5 процента, в 2027 году – 103,4 процента.

Средняя номинальная заработная плата, начисленная работникам организаций города Новочебоксарска (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек), оценивается в 2024 году на уровне 61092,4 рубля, или 118,7 процента к уровню 2023 года. Тенденция развития реального сектора экономики в среднесрочном периоде повлияет на дальнейшую динамику роста заработной платы. В 2025 году среднемесячная начисленная заработная плата прогнозируется по базовому варианту 69217,7 рубля, или 113,3 процента к предыдущему году, в 2026 году – 76347,1 рубля, или 110,3 процента, в 2027 году – 82760,3 рубля, или 108,4 процента.

Устойчивый рост оплаты труда работников в прогнозируемом периоде обеспечит ежегодное повышение минимального размера оплаты труда, поддержание достигнутых уровней заработной платы отдельных категорий работников, проведение ежегодной индексации заработной платы иных категорий работников организаций бюджетной сферы, а также проведение мероприятий по выявлению и снижению неформальной занятости, обеспечению своевременности и полноты выплаты заработной платы.

Во внебюджетном секторе экономики рост заработной платы в целом будет определяться динамикой производительности труда и предложением трудовых ресурсов на рынке труда.

В 2024 году фонд оплаты труда работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, по оценке, составит 13,6 млрд. рублей, или 118,6 процента к уровню 2023 года. С учетом планируемых мер по повышению занятости и доходов населения в 2027 году фонд заработной платы работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, по базовому варианту прогнозируется на уровне 18,3 млрд. рублей, или 108,2 процента к уровню 2026 года.

Во внебюджетном секторе экономики рост заработной платы в целом будет определяться динамикой производительности труда и предложением трудовых ресурсов.

В результате реализации активной политики в области занятости населения и социальной поддержки безработных граждан ситуация на рынке труда в Новочебоксарске сохранится стабильной. Численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения, по оценке, в 2024 году составит 0,2 тыс. человек, уровень зарегистрированной безработицы, в процентах к численности трудоспособного населения составит 0,3 процента. Комплекс мероприятий, направленных на обеспечение занятости и по-

вышение доходов населения, позволит в среднесрочной перспективе сохранить стабильность и в базовом варианте прогноза добиться сохранения численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости на уровне 0,3 тыс. человек к концу 2027 года.

Доля среднесписочной численности работников на предприятиях малого и среднего бизнеса в общей численности занятого населения составит, по оценке, в 2024 году 19,5 процента, по базовому варианту прогноза в 2025 году – 19,7 процента, в 2026 году – 19,8 процента и в 2027 году – 19,7 процента. Ежегодный рост показателя прогнозируется за счет улучшения инвестиционного климата и введения дополнительных мер государственной поддержки субъектов МСП.

Основные показатели прогноза социально-экономического развития города Новочебоксарска Чувашской Республики на среднесрочный период 2025–2027 годов приведены в приложении к настоящему прогнозу.

5. Основные параметры муниципальных программ города Новочебоксарска Чувашской Республики.

Формирование и исполнение бюджета города Новочебоксарска Чувашской Республики осуществляется на основе муниципальных программ, которые являются инструментом повышения эффективности бюджетных расходов.

В настоящее время удельный вес программных расходов в общем объеме расходов бюджета города Новочебоксарска составляет 100 процентов.

В 2024 году в городе Новочебоксарске Чувашской Республике реализуются 23 муниципальных программы.

6. Прогноз баланса трудовых ресурсов города Новочебоксарска Чувашской Республики.

Численность населения трудоспособного возраста в 2024 году, по оценке, сохранится на уровне 2023 года и составит 69,5 тыс. человек. К 2027 году существенного роста показателя не ожидается.

Наиболее ресурсоемкими видами экономической деятельности в структуре занятых в организациях, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек являются: «обрабатывающие производства» - 34,7 процента, «оптовая и розничная торговля» – 9,6 процента, «образование» – 16,8 процента, «деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» – 12,5 процента.

В 2025–2027 годах структура занятости населения города в разрезе видов экономической деятельности не претерпит значительных изменений.

В результате реализации активной региональной и муниципальной политики занятости и социальной поддержки безработных граждан, ситуация на рынке труда сохранится стабильной.

Комплекс мероприятий, направленных на восстановление занятости и повышение доходов населения, позволит в среднесрочной перспективе сохранить стабильность и уровень зарегистрированной безработицы в процентах к численности трудоспособного населения на уровне 0,3 – 0,5 процентов.
